

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail:tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年10月15日

星期四

农历庚子年八月廿九

第4183期

社长:尹升山

珲春暨图们江

下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云有时晴,偏西风2~3级,最高气温12℃,最低气温0℃。空气污染气象等级预报:1级,紫外线等级:3级,森林火险气象等级:2级,最小相对湿度:25%。发布森林火险蓝色预警信号。详情请拨打电话:12121



今年,全市粮食作物应收面积33093公顷,全部秋收工作将于11月20日前完成——珲春大地秋收忙

本报记者 张凯棋

“喜看稻菽千重浪,万亩农田秋收忙。”秋收时节,记者在珲春市的田间地头看到,现代化的收割机在金黄的稻田里往来穿梭,农民们正忙着将收割好的农作物拉回家,田地里不时响起农民喜悦的笑声。

在杨泡满族乡泡子沿村,记者刚一进村就听到了收割机作业的声音,正在收割玉米的关宏伟告诉记者,今年玉米虽然遭受了三场台风的侵袭,部分玉米出现了倒伏,但乡里的工作人员与市农业农村局的技术人员第一时间来村里指导抗灾自救,努力降低村民的损失,确保粮食及时收割入仓。“十月正是我们农民最忙的月份,亲戚朋友都来帮我们抢收农作物,今年我种植了20公顷的玉米,预计产量将达40万斤,预计产值将达28万元,种植的辣椒、水稻等也不愁销路。”谈到今年的收入时,关宏伟的脸上洋溢着喜悦之情。

“你看这片地都是我家的,开收割机的是我老伴儿和儿子。我家今年共种植水稻22公顷,预计产量40万斤,毛收入将达45万元以上,能比去年多挣几万元钱。我相信,随着国家越来越重视农业,农民的收入还会逐年增长,将吸引更多年轻人回来投身农业,建设家乡!”哈达门乡新华村村民关显嵩高兴地告诉记者。

珲春市农业农村局工作人员

告诉记者,今年,珲春市粮食作物应收面积33093公顷。其中,水稻应收面积8856公顷,玉米应收面积18158公顷,大豆应收面积5813公顷。受灾情影响,今年全市秋收时间比往年延迟了5-6天。截至10月13日,全市水稻已收割619公顷,完成应收割面积的7%;玉米已收割4540公顷, (下转三版)

压题图:珲春市英安镇秋收现场 本报记者 张凯棋 摄

奋力撑起海洋经济一片天

——珲春市水产加工行业生产经营状况调查

本报记者 杜娟

前不久,珲春海洋经济发展示范区完成揭牌。示范区将着力打造成图们江区域海洋产业集聚中心、跨境国际贸易中心和对外开放合作中心等平台。海产品加工贸易作为珲春市的优势产业,在海洋经济大盘子中占据重要份额。

在疫情防控常态化的新形势下,珲春市“海洋经济”现状如何?各水产加工企业生产经营情况怎样?记者带着这些问题走进部分水产加工企业进行了探访。

记者从珲春边境经济合作区国际投资促进局了解到,2019年,全市从事海产品加工及贸易的企业共有71家,实现进出口贸易额20.9亿元人民币。受疫情影响,2020年1月至4月,珲春市海产品加工及贸易企业复工复产约39家,进出口贸易额实现3.9亿元。

该局相关负责人告诉记者,珲春海产品加工业属于典型的外向型产业。企业主要加工销售鱼、虾、蟹、贝四大种类,重点加工鳕鱼、鲈鱼、马哈鱼、红雪蟹等。截至目前,珲春域内海产企业

已获得韩国、俄罗斯、美国、欧盟、巴西、越南等国注册。外销以韩国、日本、美国、西班牙、意大利、阿联酋、乌克兰等国家为主。小部分销往本地和国内大中城市,直接消化或再出口。

“今年的疫情让部分水产加工企业受到重创,很多国外订单全都取消了,转内销也需要一个过程。”该局负责人告诉记者,珲春边合区积极为企业寻找销路,并通过领导干部带货、鼓励企业线上销售等方式,努力帮助企业渡过难关。

走进珲春兴阳水产有限公司,记者看到工人们正在将打包好的水产品装进集装箱。“这批货物是出口韩国的。”该公司总经理赵魁政告诉记者,虽然疫情对企业订单量有所影响,但该公司水产品仍远销欧美、韩国、日本等国家和地区,目前订单与去年基本持平。现在每周进口水产原材料400吨至500吨,每天都有货物出口。

2019年,珲春兴阳水产有限公司就已转变思路,制定了“对外开放+向内辐射”的举措,在立足产品出口的基础上,大力开发国内市

场。因目前国内水产品同质化较高,该公司从日本聘请专业调味师,积极研发新产品。原计划今年再根据中国人口味对新产品进行调试,但受疫情影响,新产品改良的计划暂时搁置了。

对于珲春水产加工行业的前景,赵魁政仍保持乐观。该公司二期项目即将投产运营,主要加工大西洋真鲈、红鱼等鱼类。为适应国内市场,该公司将不断丰富产品种类,增设熟食车间,生产加工即食产品,销往国内便利店,提升市场竞争力。同时,将利用网络直播平台等进行销售,拓展销售渠道。

相较于兴阳水产,珲春市海味多食品有限公司则没有这么乐观。2019年9月,该公司从境外进口了4000吨鲜明太鱼,生产加工干明太鱼800吨,其中90%以上均向韩国出口了100吨,其余订单基本都退了回来。眼看今年又要开始加工晾晒明太鱼,但是公司还有75%的库存没有销售出去。该公司总经理庄治国难掩愁容。

“我们现在最重要的任务就是销售明太鱼。虽然还有很多库存,但销售也不急于求成。”因为大多数库存的产品是国外订单,是根据国外需求进行加工的。为此,庄治国决定把货物暂存在库里,

待国外疫情形势有所缓解,再向国外市场推销。

因公司库存还剩余很多,当记者提及今年还会不会继续加工晾晒明太鱼时,庄治国坚决地表示会继续加工。“今年,我们将调整方向,针对国内市场需求进行调加工,生产适合国内消费者食用的干明太鱼。”庄治国说。

今年疫情期间,庄治国也通过多方渠道在国内市场开展销售。此前,在珲春市领导干部直播带货中,海味多的明太鱼就成了直播中的“常客”。“领导干部通过直播给我们公司的明太鱼代言,公司的知名度提高了,现在每天都有网络主播来跟我们谈合作,想要销售我们的明太鱼。”庄治国说。虽然目前线上销售效果还不是理想,但我们一直坚持下去。”庄治国说。

与兴阳水产和海味多不同的是,珲春东鹏工贸有限公司是一家以国内市场销售为主的水产加工企业。虽然疫情对该公司的经营销售有一定影响,但是借助直播带货、珲春地产品低价(消费券)促销、支持地摊经济发展等契机,该公司水产品生产销售实现了逆市

上扬。

记者在东鹏工贸水产品生产车间里看到,工人们正在熟练地进行清洗、去骨、冷冻等作业流程,这些冷冻的鱿鱼半成品将销往全国各地,在夜市上成为各式烧烤和铁板烧的绝对“主角”。“原本因为今年的疫情,公司对经营销售不抱太大希望。但借助国家支持地摊经济发展的东风,给公司产品的销售提供了更广阔的市场空间。”该公司副总经理陈新告诉记者,该公司90%的产品面向国内市场,仅有10%的产品为出口销售。公司在全国各地都有代理商,随着夜市的繁荣,各代理商对产品的需求量也随之增长,公司进一步扩大了生产。

此前,该公司的产品主要以各种冷冻的鱿鱼串半成品为主,今年又新开发了罐装即食鱿鱼,并通过直播带货等方式进行销售。在珲春市领导干部直播带货活动中,东鹏工贸的罐装即食鱿鱼颇受广大网友的青睐。看到了直播带货的商机,该公司同国内一家直播带货团队合作,通过网红带货的方式进行线上销售。“在珲春地产品低价(消费券)促销活动中,我们公司的产品深受珲春市民的喜爱,业绩也超乎我们的想象。现在,我们对公司的发展前景充满信心”陈新坚定地说。

种下“致富树” 收获“榛”幸福

本报记者 宋子璇

在日前开展的“珲春首秀——邮政农产品延边产地”919电商节直播活动中,珲春市英安镇富新村的大榛子,狂售15818单,销售15818斤,销售额达24万元,成为名副其实的“网红”特产。

“一天时间,全村的大榛子卖了四分之三,最远的卖到了海南岛。全村老少忙活了好几天,才把所有订单都寄了出去。”富新村党支部书记兼主任郑桂峰表示,网络直播打破了销售壁垒,为该村特色产业增加了新引擎,让长在深山的大榛子“飞”向了全国。

据了解,富新村共有榛子林80公顷5万余棵榛子树。“2015年我们深化退耕还林,村里的集体林地一部分用于种植榛子,目前已经有5年时间。2018年起,榛子树开始陆续结果,今年是个丰收年,榛子产量达到了2万斤,售价15元/斤。我们村的榛子果实饱满品相好,在电商平台受到了全国网友的抢购。”郑桂峰自豪

地说,自从邮政部门推出“平台+邮政+助农”的新模式后,让大山深处富新村不再偏僻,优质农产品走出了深山,乡亲们也享受到了越来越多的便利。大家再也不用担心农产品的销路了,村里还打算利用政府的惠农助农活动,让更多的优质农产品走出深山,被世人所知。

珲春是富饶的鱼米之乡,盛产含硒稻米、苹果、延边黄牛、松茸等土特产品和人参、灵芝、鹿茸等名贵药材。经过多年的建设和发展,珲春市名优特产资源愈加丰富,交通物流配送网日趋完善,市场流通体系日渐强大,珲春市已初步具备电子商务进农村的基础条件。同时,珲春市相继在各乡镇成立了电商服务站,设立电商中心村。通过电商平台为居民提供服务,解决工业品下乡“最后一公里”和农产品进城“最初一公里”问题,为特色农产品飞向全国插上了“翅膀”。

中岗子:红色村庄面貌新

本报记者 杨文奇

走进珲春市密江乡中岗子村,浓郁的少数民族风情、喜人的新农村建设成果、和睦的民族团结氛围,让人眼前一亮。

距珲春市区24公里的中岗子村,在上世纪30年代,是中共珲春县委辖区区委所在地,在中国共产党的领导下开展了轰轰烈烈的反对日寇经济掠夺的革命斗争。近年来,该村持续收集、整理相关故事及资料,制作展板和宣传片,努力把发生在这里

的红色故事讲得动听、传得久远。

该村第一书记李相春介绍说:“中岗子村人口平均年龄偏大,为帮助贫困老人脱贫致富,村里每年都会聘请专家开展养蜂培训,教授村民养蜂技术。市民宗局为该村争取了兴边富民专项资金,帮着建起了牛舍、购进了黄牛,成立了中岗子村黄牛养殖专业合作社。依靠养蜂和黄牛养殖,2019年村集体经济收入达14.15万元,村民们告别贫

困,走上了致富路。”

为创建和谐新农村,提高村民的生活质量,近年来,该村在上级党委政府和有关部门的支持下,不断完善基础设施建设。如今,朝鲜族建筑风格的村部,占地面积500平方米,内设“一站式”服务大厅、农家书屋、多功能室等;村内文化广场占地面积800平方米,有凉亭、廊桥等景观,为村民开展文体活动提供了便利。

中华:百户村民变“市民”

本报记者 宋子璇

近年来,珲春市英安镇中华村大力发展村集体经济,夯实民生服务基础,村民的获得感、满意度显著提升。

中华村现有379户1179人。2015年起,该村稳步推进整体改造项目,在提高村民居住环境的同时,有效提高了村民的生活质量。目前,全村已征地7.4公顷,100多户村民搬进了楼房,从“村民”变成了“市民”。

大力发展村级集体经济,是产业扶贫的有力举措,也是打赢脱贫攻坚战的重要法宝。该村将村里闲置的土地和门市房整理出

租,增加集体收入。同时,利用村里蔬菜种植户多的特点,积极鼓励农户创办专业果蔬合作社。通过“支部+集体经济+农户”的形式,大力发展可持续、多元化的集体经济项目,为全面建成小康社会增光添彩。

目前,该村每年可支配收入达20余万元,村集体经济收入在全镇名列前茅。2019年,该村共为584名村民发放新农合补助金14万余元;为每位70岁以上老人发放补助500元;为每个建档立卡贫困户发放补助500元。

同时,积极完善村务公开、民主管理。重点健全完善村级重大事务决策程序,加强民主管理和民主监督,使村务运行有章可循。



• 60-61 •

强化食品安全检查 严把病源传播关口

本报记者 杨文奇

近日,珲春市公安局刑侦大队联合森林派出所、珲春市市场局,对辖区各商铺进行食品安全检查,严把病源传播关口,确保食品安全。

检查组细致排查了各超市、餐饮、集贸市场等网点的肉制品、奶制品、散装食品、酒水饮料等产品是否存在“三无”、过期变质、

违规添加剂及假冒伪劣等情况,重点检查了鱿鱼等冷冻海产品的进货渠道、批号及从业人员资质,防止“带病”食品流入。并积极向业主宣传保护知识产权、打击假冒伪劣、非法集资等法律法规。

此次,共检查超市4家、餐饮2家、集贸市场1处,发现并处理违规问题3起。

“搞钱”式办案,打的是公平正义的脸

林风

近日,一段“搞钱”录音在网络流传,引发网友热议。录音中,时任湖南省张家界市慈利县鲤鱼桥派出所所长刘某表示,“开始我的初衷是搞个千把万两千万就行了。”“实际上我办这个案子的初衷就是想搞点钱的。”“所以谈钱是最

好摆平的,当然我的胃口也不大,是吧?”

录音一出,“惊掉”不少网友下巴——不过一个派出所所长,好大的胆!面对汹汹舆论,涉事者刘某则回应表示,录音里面

“搞钱”指的是上缴违法所得的“罚金”,“我现在已经被免职了,不是因为这个事情。”

不论刘某如何辩白,不管其是否经过剪辑,这番充满江湖气的“搞钱”言论听来都难以令人安心,忍不住散发联想。

严查是必须的,但不应止于“搞钱”与否,而应该对网友反映的所有违法违规线索,都好好捋一捋,查个底朝天。

按照事实和法律、程序与纪律来了。”“实际上我办这个案子的初衷就是想搞点钱的。”“所以谈钱是最

好摆平的,当然我的胃口也不大,是吧?”

录音一出,“惊掉”不少网友下巴——不过一个派出所所长,好大的胆!面对汹汹舆论,涉事者刘某则回应表示,录音里面

“搞钱”指的是上缴违法所得的“罚金”,“我现在已经被免职了,不是因为这个事情。”

珲春市第三季度空气质量优良天数92天

本报讯(记者 贾欣欣)延边州生态环境局珲春市分局近日发布第三季度环境质量状况。第三季度,珲春市监测的有效天数为92天。其中,空气质量达到优的天数为90天,占比97.83%;良的天数为2天,占比2.17%。

第三季度,该局对老龙口水库进行了监测。监测显示,珲春市生活饮用水取水量为528.3万吨,饮用水源地水质符合《地表水环境质量标准》Ⅱ类标准,达标率为100%。

在河流水质方面,该局对珲春河水水质监测断面春化、三家子、西崴子、大桥,图们江水质监测断面圈河等五个断面进行了监测,五个断面水质分别符合各类标

NEWS 15943375335 24小时新闻热线

货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价	微信扫码关注
美元	100	8.69	8.15	8.75	9.09	8.76	
欧元	100	671.98	666.52	674.83	674.83	674.73	
日元	100	6.3649	6.1671	6.4117	6.4216	6.395	
港币	100	0.5855	0.5788	0.5903	0.6119	0.5878	
韩元	100	787.13	762.67	792.93	795.48	792.22	

中国銀行 您的跨境人民币业务首选銀行 咨询电话: 0433-7521323 0433-7502388